

- А я уже  
взрослый  
мальчик!

kr.ua  
Стихи Дорна о  
России и Украине  
читайте на сайте

# Дорну - 30!

## От солиста «Пара Нормальных» до хозяина лейбла

Ирина СОСНИНА

17 октября «стыцамен-скандаломен» празднует юбилей.

Десять лет назад в составе группы «Пара Нормальных» парень из 25-тысячного города Славутич пел незамысловатые песни с рифмой «Где мой крем для загара? Где-то с вещами, что за запара?» В 2014-м, когда Иван Дорн уже сольно выпустил хиты «Стыцамен», «Танец пингвина» и «Мишка виновен», его пригласили в жюри «Х-фактора», а затем в «Голос страны». К своему 30-летию Дорн - обладатель англоязычного альбома, записанного в Лос-Анджелесе, а также владлец «Мастерской» - одного из самых модных лейблов России и Украины. К юбилею музыканта «КП» в Украине «поделила» десять лет его карьеры на пять самых важных периодов.

### «ПРИВЕТ ТЕ ОТ ВАНИ ИЗ «ПАРА НОРМАЛЬНЫХ»\*

2009 год. «Новая волна». В Юрмале Иван Дорн в составе дуэта «Пара Нормальных» участвует в конкурсе от России. И поет незамысловатое: «Нарисую, мелом напишу: I love you». Группа занимает шестое место, первое - у Джамалы. В апреле 2017 года в интервью блогеру Юрию Дудю Дорн признается, что получал от выступлений в «Пара Нормальных» всего 10 процентов выручки и с нетерпением ждал, когда закончится контракт. «Сначала я стыдился этого (участия в группе. - Авт.), а потом подумал, что это мой видимый рост, изменения какие-то».

### «НЕ НАДО СТЕСНЯТЬСЯ»

«Стыцамен» - первый сольный клип Дорна. Он вышел в 2011 году, но главная фра-

за из песни все еще не может «отлипнуть» от Ивана. Когда кому-то, далекому от музыки, нужно объяснить, кто такой Иван Дорн, вы просто напеваете: «Не надо стесняться».

Выпустив в 2014 году второй альбом *Random*, музыкант «дорос» до того, чтобы вместе с Нино Катамадзе и Сергеем Соседовым отбирать таланты на «Х-факторе», а в 2016-м - на «Голосе страны». Позже несколько участников этих талант-шоу окажутся на его собственном лейбле «Мастерская» и станут одними из самых модных артистов в стране.

### «ССОРА ДВУХ СОБРАТЬЕВ»

Летом 2014 года Дорн опять пел на «Новой волне», но уже как приглашенная звезда. После начала военного конфликта в Донбассе его появление в Юрмале в футболке с трезубцем выглядело вызовом. Однако через три года, в том же интервью Дудю, Иван назовет выступление желанием «не попасть впросак» - не подводить отказом основателя конкурса Игоря Крутого и не вызвать гнев в Украине. Из-за излишне дипломатического поведения Дорна российские журналисты напишут: «Будем надеяться, что Иван все-таки не будет пытаться усидеть на двух стульях».

Проблем на родине Дорн все-таки не избежал. В 2016 году его выступления в Украине были под угрозой, но не отменялись, в 2017 году билеты продавать перестали - музыкант не хотел объясняться с националистами после интервью, в котором рассказал о «ссоре двух братьев».

Летом 2018-го музыкант лишь за два часа по SMS оповестил людей, где состоится его выступление в Киеве. В сентябре Дорна выре-

зали из шоу «Танцы со звездами». Презентуя новую песню «Опомнись», он вышел с повязкой на глазах и со словами: «Вчера бегали за мной на заправках, сегодня я у них в музыкальных заставках». С 2015 года Дорн напишет не одну рифму на тему патриотизма.

### «СТЫЦАМЕНА» БОЛЬШЕ НЕТ, ТРЕТИЙ АЛЬБОМ ПОНЯЛИ НЕ ВСЕ

В 2017 году Иван Дорн вместе со своими музыкантами три месяца прожил в США, чтобы записать ОТД (Open the Dorn) - третий студийный и первый англоязычный альбом. Дорн побрился налысо, отрастил бороду и надел женскую одежду для первого клипа *Collaba*. Сама песня, как напишет музыкальный обозреватель «Медузы», с сухим и футуристичным электронным звуком. На вопрос: «А слушателям твоим это нравится?» Дорн ответит: «Сейчас те люди, для которых я устоялся как «Стыцамен», негодуют, конечно».

### МОЛОДЫЕ МУЗЫКАНТЫ ОБИВАЮТ ПОРОГИ «МАСТЕРСКОЙ»

В сентябре 2018 года Иван Дорн открыл в центре Киева офис, в котором находится его музыкальный лейбл «Мастерская». Журнал *Vogue* заметит, что студия находится в одной из многоэтажек на Печерске, а ее стены расписаны модными украинскими художниками. Попасть на лейбл к Дорну хотят немало молодых музыкантов - по его же словам, чуть ли не обивают пороги. Среди артистов лейбла участники «Голоса» и «Х-фактора» - Constantine и Алина Паш.

\* Фраза из песни «Эй, бэйба» группы «Пара Нормальных»